



RAPORT PRIVIND ACTIVITATEA DE CONTROL ÎN LUNA SEPTEMBRIE 2024

În îndeplinirea obiectivelor prevăzute de Legea nr. 108/1999, republicata - Legea pentru înființarea și organizarea Inspecției Muncii, inspectorii de muncă au desfășurat în luna iunie 2024 activități specifice urmărind respectarea prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă și a securității și sănătății în muncă.

Activitatea zilnică a inspectorilor de muncă a vizat, cu prioritate, sancționarea muncii nedeclarate, rezultatele controalelor efectuate fiind comunicate, zilnic, către Inspecția Muncii.

Rezultatele obținute la nivelul județului Vaslui, în activitatea de control:

În domeniul relațiilor de muncă:

În luna septembrie, în domeniul relațiilor de muncă la nivelul județului Vaslui au fost efectuate un număr de 96 controale care au avut ca obiectiv principal identificarea muncii nedeclarate în toate formele ei.

În urma verificărilor au fost sancționați 23 angajatori, fiind aplicate 39 sancțiuni contravenționale. Valoarea totală a amenzilor în luna septembrie este 319.000 lei. Pentru neconformitățile constatate au fost dispuse 179 de măsuri de intrare în legalitate.

În luna septembrie au fost sancționați pentru muncă nedeclarată, un număr de 9 angajatori fiind identificate 13 persoane care prestau muncă nedeclarată. Pentru persoanele identificate că prestau muncă nedeclarată, angajatorilor le-au fost aplicate amenzi în valoare de 20.000 lei pentru fiecare persoană, valoarea totală a amenzilor pentru munca nedeclarată în luna septembrie fiind de 260.000 lei.

În domeniul securității și sănătății în muncă:

În luna septembrie 2024, inspectorii de muncă din cadrul Compartimentului Control Securitate și Sănătate în Muncă au efectuat vizite de inspecție la 56 de angajatori și au încheiat 56 de procese verbale de control.

În urma vizitelor de inspecție efectuate de către inspectorii de muncă din cadrul Compartimentului Control Securitate și Sănătate în Muncă, în luna septembrie 2024 au fost constatate 128 de neconformități.

Pentru neregulile constatate au fost sancționați un număr de 46 de angajatori, fiind aplicate 136 de sancțiuni contravenționale.

În luna septembrie 2024 au fost comunicate de angajatori, un număr de 10 evenimente, în care au fost implicați lucrători urmând a fi finalizate cercetări în vederea stabilirii caracterului lor

INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ VASLUI

În perioada 23.09-03.10.2024, s-a desfășurat campania locală pentru verificarea modului în care sunt respectate prevederile legale privind încheierea și executarea contractelor individuale de muncă, precum și prevederile legale privind cerințele minime de securitate și sănătate în muncă de către angajatorii care desfășoară activități în domeniile: "construcții clădiri", "lucrări speciale de construcții".

În perioada menționată inspectorii de muncă ai *Inspectoratul Teritorial de Muncă Vaslui* au efectuat în domeniul relațiilor de muncă 24 de controale la agenții economici ce desfășurau activitate în domeniul construcțiilor. În cadrul campaniei au fost identificate 32 persoane care prestau muncă nedeclarată, au fost aplicate 14 amenzi pentru muncă nedeclarată în valoare de 640.000 lei, au fost aplicate 2 sancțiuni pentru nerespectarea timpului de lucru din care o amendă în valoare de 3.000 lei și un avertisment. Au fost dispuse 33 de măsuri de intare în legalitate.

În domeniul securității și sănătății în muncă în perioada 23.09-03.10.2024 au fost efectuate vizite de inspecție la 22 angajatori, au fost aplicate 7 amenzi în sumă totală de 44.000 lei și 44 de avertismente și au fost trasate 41 de măsuri de intrare în legalitate.

„Numărul de accidente de muncă înregistrat precum și gravitatea acestora, respectiv incidența fenomenului folosirii muncii nedeclarate, au fost factorii determinanți pentru a continua și intensifica acțiunile de verificare și monitorizare a modului în care se respectă prevederile legale în domeniul relațiilor de muncă și al securității și sănătății în muncă, precum și asupra modului în care angajatorii realizează, în șantierele temporare și mobile, măsurile de securitate și sănătate dispuse de inspectorii de muncă.” - Gheorghe Chirvase, ITM Vaslui

Comp. Comunicare și Relații cu Publicul